MATEMATIKOS PIRMOJO TARPINIO PATIKRINIMO BENDROJO KURSO UZDUOTIS
SU UZDAVINIY PRISKYRIMU TURINIO SRICIAI, KOGNITYVINIAMS GEBEJIMAMS,
PASIEKIMUY LYGIUI IR PASIEKIMU SRICIAI

Sutartiniai zymejimai

~

Kognityviniai gebéjimai Z — 7inios ir supratimas
T — taikymas
AMG — aukstesnieji mgstymo gebéjimai

Pasiekimy lygis 1 — Slenkstinis
2 — Patenkinamas
3 — Pagrindinis
4 — Aukstesnysis

Pasiekimy sritis Al —tinkamai atlieka matematines
procediiras, argumentuoja, kodél jas taip
atlieka

A2 — tyrin¢ja matematinius objektus,
formuluoja hipotezes apie bendras jy savybes
ir vietg ankséiau nagrinéty objekty sistemoje
A3 — sukuria nuoseklia, logiskai pagrjsta
teiginiy seka ar uzduoties sprendima, vertina
argumentavimo logiskuma, jrodo
matematinius teiginius

B1 — analizuoja ir interpretuoja jvairiomis
formomis (tekstu, paveikslu, schema,
formule, lentele, bréZiniu, grafiku, diagrama)
pateikto matematinio praneSimo elementy
loginius rySius

B2 — atpazjsta, apibréZia ir tinkamai vartoja
matematinius faktus — terminus, Zyméjima,
objektus, jprastus algoritmus ir operacijas
C1 — analizuoja jvairias problemines
situacijas, pasiiilo matematinj modelj
problemai i$spresti.




UZDAVINIAI

UZdavinys 1

(grafikai)

Atsakymas:
“4
3
I/
S e I I B
1
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Funkcijos samprata | Z 1 B1

UZdavinio vaizdas ekrane

Kuriame paveiksle pavaizduotas funkcijos y = , /x grafiko eskizas?
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(1 taskas




Uzdavinys 2

Atsakymas: 2; 4; 8; 16

Taskai

Turinys

Z/T/AMG

Pasiekimy lygis

Pasiekimy sritis

1

Progresijos
(geometriné)

z

1

B1

UZdavinio vaizdas ekrane

Kuri i$ pateikty skaiéiu seky yra geometriné progresija?

02;4;6;8 02;4;6;12 024,810 02;4;8;16

(1 taskas)

UZdavinys 3

Atsakymas: 1,5
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Sinusas, kosinusas, VA 1 B1
tangentas
UZdavinio vaizdas ekrane
Apskaiciuokite, naudodamiesi skaiciuotuvu.
(1 taskas)
sin® 120° + cos® 150° =
Uzdavinys 4
Atsakymas: V12
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Laipsniai ir $aknys V4 2 Al

UZdavinio vaizdas ekrane

Ov6 O46 Oy12 OyI2

(1 taskas)




UZdavinys 5

Atsakymas: V5 — V3 — V2 +/7

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Skai¢iaus modulis y4 2 A2
UZdavinio vaizdas ekrane
V5 — VB[ + V2= VT| =
(1 taskas)
OV3—b—2+/7
OV5 —/34+V2 -7
OVE—V3-v2+V7
OV3—V5+v2+7
Uzdavinys 6
Atsakymas: 25
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimuy sritis
1 Rodikliné funkcija T 2 Al

UZdavinio vaizdas ekrane

Oe O10 O25 0O32

Duota funkcija f(2) = a®. Zinoma, kad f(1) = 5. Apskaiciuokite f(2).

(1 taskas)

Uzdavinys 7

Atsakymas: logzg

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Logaritmai V4 2 B2

UZdavinio vaizdas ekrane

2log, 3 —log, 5 =

9 3 8
Olog2 5 olog2 5 Olog2 5 Olog2 e

6
5

(1 taskas)




Uzdavinys 8

Atsakymas: 32024
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimuy sritis
1 Laipsniai ir $aknys VA 2 A2
UZdavinio vaizdas ekrane
92023 | 32023 | 92023 _
(1 taskas)
(32024  ()g6069 ()23 () 2024
UZdavinys 9
Atsakymas: —5
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Funkcijos samprata | Z 3 A2

UZdavinio vaizdas ekrane

ordinate b.

Os5 02 0O-2 0O-5

Nelyginés funkcijos y = f(x) grafikas eina per taska A(-2; 5). Nustatykite Sios funkcijos grafiko tasko B(2; b)

(1 taskas)




Uzdavinys 10

Atsakymas: didZiausia reikSmé =7
maziausia reikSme = 3

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
2 (po vieng taskg uz | Trigonometrinés T 3 A2
kiekvieng teisingg funkcijos
atsakyma)
UZdavinio vaizdas ekrane
Pavaizduotas funkcijos f(z) = sin z grafiko eskizas.
y
1
f(x) = sinx

-90°

Ats.: didziausia reiksmeé = ;

maziausia reiksmeé =

90

Nustatykite funkcijos g(x) = 5 — 2 sin « didziausia ir mazZiausia reiksme.

(2 taskai)

Uzdavinys 11

22_
Atsakymas: 0 5 !
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Laipsniai ir Saknys T 3 A3

UZdavinio vaizdas ekrane

O 102 11

O102 -1

Kurio reiskinio reikSmé yra natlralusis skaicius?

O1021+9 0102 9

9

9

9

(1 taskas)




Uzdavinys 12

Atsakymas: (2; 6)

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
2 Funkcijos samprata | T 3 B2
(transformacijos)
UZdavinio vaizdas ekrane
Pavaizduotas funkcijos y = f(x) grafikas.
y |

—Jx

Nurodykite funkcijos g(x) = f(z — 4) + 3 reikémiy didéjimo intervala.

(2 taskai)
Ats.:x € ( ; )
Uzdavinys 13
Atsakymas: 5
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
2 Skaiciy aibés T 3 B1

UZdavinio vaizdas ekrane

Ats.:

Duotos skai¢iy aibés A = {2,4,6,8,10,11}, B={1,2,3,4,5,6} irC = {3;4;6; 7}. Kiek elementy sudaro
aibe D=(ANB)UC?

(2 taskai)




Uzdavinys 14

Atsakymas: 0
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
2 Rodikliné ir T 4 A3

logaritminé funkcija

UZdavinio vaizdas ekrane

Ats.:

1 -2
Duota funkcija f(z) = log, (10 — z). Apskaiciuokite f(a) reikdme, kaia = (5) .

(2 taskai)

Uzdavinys 15

Atsakymas: 10 val.
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
2 Progresijos AMG 4 c1

(aritmetiné)

UZdavinio vaizdas ekrane

Dvi skruzdélés, tarp kuriy atstumas 15 m, tuo paciu metu pradéjo judéti ta pacia kryptimi. Pirmoji skruzdélé per
valanda nuropojo 27 m, o kiekviena kitg valanda nuropojo 0,5 m daugiau negu praejusia. Antroji skruzdélé per
valanda nuropojo 30 m, o kiekviena kitg valanda nuropojo 0,5 m maziau negu praéjusia. Po keliy valandy pirmaoji

skruzdélé pasivys antraja?

P~ —

(2 taskai

f%(\—'

15m

Ats.: val.




